I detective dell'energia a Verdignes sulla strada giusta
La riqualificazione energetica della scuola primaria è ancora in pieno svolgimento e, parallelamente, i piccoli detective dell‘energia delle tre classi superiori di Verdignes sono di nuovo in azione. Il comune di Chiusa utilizza parte del finanziamento UE del progetto FESR "L'energia vince! Riqualificazione energetica della scuola primaria" per un'educazione ambientale a misura di bambino.
Già questa primavera l'Ökoinstitut Alto Adige ha introdotto i bambini delle scuole elementari di Verdings ai temi dell'ambiente e dell'energia in modo ludico e con diversi laboratori. 
I bambini hanno imparato a capire che, anche se non riusciamo a vedere l'energia, ne abbiamo bisogno nella nostra vita quotidiana, ad esempio per illuminare e riscaldare le nostre case, per utilizzare un mezzo di trasporto o per fare vestiti o giocattoli. I bambini hanno avuto l'opportunità, attraverso numerosi esperimenti adatti a loro, di affrontare temi come l’energia elettrica ottenuta dal sole, l'effetto serra, i cambiamenti climatici, l'isolamento termico o i vantaggi delle lampade a LED. 
Nei mesi di settembre e ottobre si terranno altri tre workshop in cui gli studenti di Verdignes si confronteranno su temi fondamentali come "l‘acqua" e "i rifiuti". 
Le scuole e le amministrazioni locali concordano sul fatto che un'educazione ambientale coerente e una sensibilizzazione a partire già dall‘infanzia sono un elemento essenziale per un cambiamento comportamentale sostenibile e a lungo termine nelle scuole e nelle famiglie. 
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